
Šedý papoušek s  červeným 
ocasem je natolik barevně od-
lišný od ptáků, kteří zde žijí, 
že mu nikdo nedával moc šan-
cí na přežití.

„Byla jsem velmi překvape-
na, když se papoušek našel na 
Uhlířském vrchu. Když něja-
ký nápadně zbarvený pták ně-
komu uletí, většinou jej první 
poštolka nebo káně uloví, ne-

přežije více než dva dny,“ po-
pisuje Marcela Rozprýmová, 
vedoucí Stanici mladých pří-
rodovědců při Středisku vol-
ného času v Bruntále. 

Papouška objevil pan Fiala, 
měl hlavu v  plotě a dorážely 
na něj straky. Chytil ho a scho-
val u sousedů v kleci pro psy, 
volal městskou policii a ta shá-
něla odborníky.

 -dd-

Papoušek přežil venku skoro týden
Hledání papouška žako kongo, který uletěl z  domova, do-
padlo dobře. Majitelům ve Starém Městě odletěl v pondělí 9. 
května, a přesto že ho usilovně hledali, už pomýšleli na nej-
horší, protože hrozilo, že nápadného papouška už ulovil vět-
ší dravec.

Koupaliště otevírá 
15. června
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Stavbu obchvatu už podpořily 
stovky lidí, připojte se také

Už více než čtyři stovky lidí se během necelých tří týdnů při-
pojily k podpisové akci na podporu výstavby jihovýchodní-
ho obchvatu Bruntálu, který by výrazně odlehčil dopravně 
přetíženému městu. 

Lidé mohou archy podepiso-
vat v hlavním vstupu do Měst-
ského úřadu Bruntál, v  měst-
ské knihovně, v  informačním 
centru na náměstí Míru a také 
ve vstupní části supermarketu 
Kaufland. Archy si rovněž mo-
hou vytisknout na webu města 
www.mubruntal.cz a s dalšími 
nasbíranými podpisy přinést 
na některé z  uvedených míst. 

Podpisová akce zatím není ča-
sově nijak ohraničena – radni-
ce hodlá sesbírat podpisy ob-
čanů v  řádu tisíců. S  výsled-
ky pak seznámí kompetentní 
orgány, které mají vliv na pří-
padnou stavbu obchvatu, ze-
jména Ministerstvo dopravy 
České republiky. 

Pokračování na str. 3

Oslava Dnů města je připravena 
na 17. – 19. června

Při letošních oslavách Dnů města se veřejnost může těšit na 
tradičně bohatý kulturní, sportovní i společenský program. 
Ve dnech od 17. do 19. června se budou akce konat na ná-
městí, v zámku, na sportovištích a letos poprvé i v městském 
parku.

Plenér bude probíhat ve 
dnech 6. až 11. června vždy od 
9 hodin po celý den a je vol-
ně přístupný veřejnosti. Uměl-
ci jsou srdeční a rádi se setká-
vají s lidmi.  Letošní akce na-
váže na úspěšný nultý ročník 
v  loňském roce. Organizáto-
rem akce je bruntálský řezbář 

František Nedomlel. ,,Letos 
jsem vybral opravdu špičkové 
řezbáře. K tvorbě jim nechám 
volnou ruku, popřípadě pora-
dím,“ prozradil.

Plenér se uskuteční ve spolu-
práci se Střední odbornou ško-
lou Bruntál, jejíž žáci oboru 
truhlář  budou celý týden po 

boku zkušených umělců pro-
vádět odbornou praxi. Plenér 
bude spolufinancován z  pro-
jektu česko-polské spoluprá-
ce Společnou cestou obnovy 
– kulturně společenského dě-
dictví v městských parcích v 
Bruntále a Prudniku.

Pokračování na str. 5

Probíhají maturity. Ve středních školách v Bruntále se v těchto 
dnech konají maturitní zkoušky. Poprvé letos studenti absolvují 
kromě odborné, školní části, také část státní maturitní zkoušky. 
Na snímku jsou žákyně Střední odborné školy Bruntál, maturit-
ního oboru Kosmetička při praktické maturitní zkoušce. 

Foto: -dd-

V  týdnu před oslavami se 
v  městském parku uskuteční 
1. ročník Bruntálského řezbář-
ského plenéru. Připravena je 
výstava bonsají v zámku a vý-
stava umělecký děl a fotografií 
v Galerii v kapli. 

O atraktivní začátek Dnů 
města se postará již V. ročník 
taneční show v podání školy 

orientálního tance Dambra v 
pátek 17. června v  Městském 
divadle. 

Na pódiu na náměstí Míru se 
během oslav vystřídá množ-
ství hudebních kapel od cim-
bálové muziky přes popové 
hvězdy až po zástupce rocko-
vé scény. 

Pokračování na str. 5
Den dětí se bude 

slavit v parku
Oslava Dne dětí se bude 

konat v neděli 5. června od 
9. 30. do 17. hodin v měst-
ském parku v  Bruntále. 
Den plný pestré zábavy při-
pravilo Středisko volného 
času Bruntál a Město Brun-
tál,  Děti se mohou těšit na 
koně, lanové aktivity, kultur-
ní vystoupení, přehlídku ha-
sičské techniky a mnoho dal-
šího. Provázet bude moderá-
torka Gabriela Lefenda.

Více na plakátu na str. 3.

V červnu bude v parku opět řezbářský plenér
Lidé mohou obdivovat řezbáře při práci

Obyvatelé města a návštěvníci budou moci také v  letošním roce pozorovat práci umělec-
kých řezbářů na prvním ročníku řezbářského plenéru, který se uskuteční v areálu městské-
ho koupaliště. 
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Letošní novinkou byly nové 
výstavní plochy, které byly 
tvořeny novými žebříky s foš-
nami. Na nich bonsaje vynik-
nou a miniskalky jsou vidět 
pěkně shora.

Zájem o skalničky byl veli-
ký, sortiment byl velmi pest-
rý a podle vyjádření návštěv-
níků převládala naprostá spo-
kojenost. Letos se podařilo 
získat pro výstavu bonsaje tzv. 
jamadori, které jsou vykopané 
z přírody a poté upravovány. 

Už druhý rok spolupracu-
jí skalničkáři s bruntálskými i 
krnovskými zahrádkáři. Vyni-
kající bonsaje představili Mi-
roslav Sedlařík z Krnova a Mi-
lan Janošík z Bruntálu, či Olga 
Machů, která expozici oboha-
tila ještě o instalaci klobouků 

vázaných z papíru. 
Výstavy v Bruntále se zú-

častnilo 368 osob a více než 
dvě stě dětí z bruntálských 
škol v doprovodu učitelů. Vy-
stavovalo jedenáct vystavova-
telů a skalničky k prodeji vy-
pěstovalo šest prodejců. 

Stejně jako loni zorganizova-
li pořadatelé anketu, ve které 
návštěvníci hodnotili nejhez-
čí bonsaj a miniskalku. „Chtě-
li jsme takto více a aktivně za-
pojit návštěvníky do prohlídky 
výstavy. Když už něco hodnotí-
te, více si to prohlížíte, srovná-
váte, je to určitě pro návštěv-
níky zajímavější a my zase mů-
žeme vidět, co je pro lidi atrak-
tivní. U návštěvníků napros-
to vítězily bonsaje pana Miro-
slava Sedlaříka, nejvíce hlasů 
obdržel tis,“ upřesnila Miluše 
Hejsková. 

Odbornou porotu vytvoři-
li skalničkáři ze spřáteleného 
klubu z Olomouce.  

Většina návštěvníků využila 
možnosti nakoupit si skalnič-
ky pro vlastní skalky a rostli-
ny na miniskalky. Zájem byl 

také o odborné rady zkuše-
ných pěstitelů.

Zájemci o činnost Klubu 
skalničkářů Campanula Brun-
tál mohou navštívit webové 
stránky klubu: www.campanu-
labruntal.webnode.cz.      -dd-

Úspěšná výstava skalniček a bonsají
Bruntálský klub skalničkářů Campanula má za sebou úspěšnou každoroční výstavu spojenou s prodejem výpěstků. Konala 
se 12. - 15. května v Bruntále a v Krnově. 

Tis Miroslava Sedlaříka vynes-
ly hlasy návštěvníků na první 
místo.

Návštěvníkům se líbily minis-
kalky, protože ne každý si může 
dovolit velkou skalku. Nejvíce 
hodnoceny byly sestavy paní 
Miluše Hejskové, nejvíce hla-
sů obdržela miniskalka z „mě-
síčního kamene“.

Nádoby s kvetoucími lewisie-
mi byly také velmi obdivová-
ny a zájem o koupi těchto nád-
herných rostlin vysoko před-
čil možnou nabídku. Množe-
ní těchto rostlin není jedno-
duchou záležitostí, přesto se 
budou skalničkáři snažit pro 
příště zvýšit nabídku.  

Fota: archiv Campanuly

Výstava se líbila i nejmenším.

Nové výstavní plochy.

Poslední zvonění studentů obchodní akademie v Bruntále.
Foto: Tereza Hlebová

Majáles a poslední zvonění 
v Bruntále.      Foto: F. Kučera

Díky studentům je v ulicích města živo a veselo

Studenti Gymnázia Bruntál.
Foto: -dd-
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Digitalizace úřadů, kte-
rá dnes probíhá na centrál-
ní úrovni v  podobě tzv. dato-
vých schránek nebo kontakt-
ních míst Czech POINT, vy-
žaduje také provázání s  infor-
mačními technologiemi v regi-
onech. Proto vznikají na úze-
mí místní samosprávy infor-
mační a komunikační zákla-
dy, které mají zajistit dostup-
nost dat z  centrálních úložišť 
a jejich bezpečný přenos mezi 
konkrétní uživatele.

Technologická centra pomá-
hají odstraňovat nadbytečné 

papírování, slouží k elektroni-
zaci systému správy dokumen-
tů a ke zlepšení komunikace 
uvnitř veřejné správy.

Podobně jako v  krajích, tak 
i na úrovni obce s  rozšířenou 
působností vznikají moderně 
vybavená technologická cent-
ra, které budou pracovat i pro 
další obce ve spádové oblas-
ti. Jedno z  nich vznikne také 
v Bruntále.

Zřízení technologického cen-
tra poskytne městu Bruntál zá-
kladní technologickou základ-
nu, bez níž by nebylo mož-

né navazující projekty Minis-
terstva ČR realizovat. Projekt 
vzájemně propojuje všechny 
tři části: technologické cent-
rum, které bude sloužit všem 
obcím správního obvodu měs-
ta Bruntál,  modernizaci elek-
tronické spisové služby a 
vnitřní integraci úřadu. V  bu-
doucnu by mohl být projekt 
napojen na další připravova-
né nebo již probíhající projek-

ty  v rámci implementace eGo-
vernmentu.

Celkové náklady na reali-
zaci projektu se vyšplhají na 
6,4 milionu korun, přičemž 
85 procent pokryje dotace ze 
strukturálních fondů Evropské 
unie, konkrétně z Integrované-
ho operačního programu.

Ing. Petra Kostková,
Odbor správy majetku, 
kultury a rozvoje města

Lidé mohou obdivovat řezbáře při práci
Pokračování z titulní strany
Z  loňských účastníků přije-

de Jan Vincker z Hranic, kte-
rý bude vyřezávat znak města 
Bruntálu a Jan Wajrach z pol-
ského města Dylaki. Dále jsou 
pozváni Franczisek Ciervion-
ka z  Polska, Miroslav Dudy-
cha ze Šumperka, Petr Cho-
rovský z  Města Albrechtic a 
Jiří Cvešper z Ostravy. Samo-

zřejmě nebude chybět Franti-
šek Nedomlel, který kromě or-
ganizátorské práce bude tvořit 
český státní znak.

Nádherné dřevo letité lípy 
daroval řezbářům Jindřich Ju-
ráň z  Břidličné. Lípu museli 
skácet kvůli bezpečnosti. Na 
loňském nultém ročníku tvo-
řili řezbáři pohádkové bytos-
ti, například vodníka, vodního 

draka Hydru, skřítka a ďáblí-
ka. Všechna loňská díla si bu-
dou moci lidé znovu prohléd-
nout, protože je budou řezbá-
ři společně s  učni spravovat. 
Byly totiž vytvořeny z  jedno-
ho kusu dřeva je nutné opra-
vit přirozené praskliny, které 
vznikly při vysychání. Pak díl-
ka čeká konečný nátěr. 

Letošní výtvory řezbářů bu-

dou po plenéru k vidění v Ga-
lerii v kapli na výstavě Bruntál 
– Prudnik. Výstava bude zahá-
jena před Dny města, 16. červ-
na v  17 hodin a potrvá do 3. 
září. Budou vystaveny také fo-
tografie z rekonstrukcí parků v 
obou městech.

-dd-

Technologické centrum zrychlí pohyb dokumentů
Nespornou otázkou efektivního fungování veřejné správy jsou moderní technologie a jejich využití. V krajích a městech 
vznikají v rámci strategie Smart Administration technologická centra, která navazují na připravované nebo již probíhající 
projekty z Integrovaného operačního programu. Zajistí přenos, uchování a bezpečné zpracování velkého množství digitali-
zovaných dokumentů pro úředníky, zprostředkovaně pro občany.

Oslava Dnů města je připravena...
Pokračování z titulní strany
Mezi hlavní hvězdy hudeb-

ního programu patří například 
Vlčnovjanka, Karel Kahovec 
s  kapelou George and Beato-
vens, Robbie Williams revival 
z Brna a také Petr Bende s ka-
pelou, domácí Boil, Gate Cra-
sher z Brna a Mako Mako ze 
Zlína. Folkové hudební odpo-
ledne bude připraveno v  no-
vém altánu v parku.

Z  nabídky si bude moci vy-

brat každý. Zastoupena jsou 
divadelní představení, pořa-
dy pro děti, zábavné hry a ne-
bude chybět bohatý doprovod-
ný program v podobě jarmar-
ků, kolotočů a dalších sportov-
ních akcí.

Podrobný program zveřejňu-
jeme uvnitř čísla v Kulturním 
měsíčníku a plakát bude otiš-
těn v příštím vydání novin ND 
a na webu města.	             -dd-

Stavbu obchvatu už podpořily...
Pokračování z titulní strany
Resort totiž prozatím s  re-

alizací obchvatu nepočítá ve 
svém nově zpravovaném kon-
ceptu „Superstrategie 2011“ 
– strategie dopravy jako nevy-
hnutelná součást rozvoje Čes-
ké republiky do roku 2025. 
V  materiálu není o Bruntálu 
jediná zmínka i přes to, že si-
tuace na tranzitní silnici I/45, 
procházející městem, je už 
nyní sotva únosná a lze před-
pokládat, že do roku 2025 ne-

dojde bez obchvatu ke změně 
k lepšímu – spíše naopak. 

Jihovýchodní silniční ob-
chvat se má napojit se na sil-
nici I/45 (ve směru od Olo-
mouce) u čerpací stanice Slov-
naft, estakádou (komunikač-
ní těleso nesené sloupy) pře-
chází železniční trať, obchází 
město vpravo (ve směru Olo-
mouc – Krnov) nezastavěným 
územím, a končí napojením na 
silnici I/45 nad obcí Obornou. 
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Gymnázium Bruntál pořádá každoroč-
ně, v rámci výuky geografie pro sextu a 
2. ročník čtyřletého programu, takzvaný 
regionální týden. Cílem je studenty blíže 
seznámit s regionem, ve kterém žijí.  Při 
této příležitosti studenti zavítali na Měst-
ský úřad v Bruntále, kde je očekával sta-
rosta města Ing. Petr Rys, MBA a tajem-
nice městského úřadu Ing. Bc. Alena Ská-
celová, Ph.D. Pozdravit je přišel také mís-
tostarosta Ing. Václav Mores. 

Hodinu z  více než devadesátiminuto-
vé návštěvy zabrala projekce prezentace 
s výkladem starosty a tajemnice. Studenti 
se z prezentace dozvěděli – nebo si zaktu-
alizovali – základní informace o bruntál-
ské radnici, o chodu a řízení samosprávy 
i státní správy, skladbě a úkolech jednot-
livých odborů Městského úřadu v Bruntá-
le a podobně. 

„Studentům není lhostejné dění ve měs-
tě, ve kterém žijí a studují. Část z nich  

předpokládá, že i v budoucnu bude jejich 
život úzce spjat s jejich rodným městem. 
Zajímá je perspektiva jeho dalšího rozvo-
je a možnosti řešení problematických zá-
ležitostí,“ uvedla vyučující geografie na 
bruntálském gymnáziu Mgr. Martina Kli-
mešová. 

Více než půlhodina patřila dotazům stu-
dentů. Ti nejenže po celou dobu prezenta-
ce se zájmem sledovali výklad, ale z dota-
zů prozradili svůj upřímný zájem  o dění 
ve městě. Ptali se na možnosti vzniku no-
vých pracovních míst, zajímala je energe-
tická efektivita provozu wellnesscentra a 
další témata.

„Jsem velmi potěšen pozorností studentů 
a  tím, že se aktivně zapojovali do diskuse. 
Doufám že velké procento z nich v Brun-
tále zůstane, nebudou z města odcházet a 
snad se i zapojí do jeho rozvoje,“ řekl po 
besedě se studenty starosta města.

(jo)

Gymnazisté mají upřímný zájem o dění ve městě
Přes čtyřicet studentů Gymnázia Bruntál navštívilo v úterý 10. května bruntál-
skou radnici, aby zde besedovalo se starostou města a tajemnicí úřadu. Studenti 
projevili velký zájem o dění ve městě a někteří dokonce prozradili svou ambici po-
dílet se v budoucnu na chodu samosprávy. 

Talentové zkoušky v Základní 
umělecké škole Bruntál

Základní umělecká škola v Bruntále sr-
dečně zve děti na talentové zkoušky hu-
debního a výtvarného oboru. Přednost 
mají žáci končící 1. třídu základní a vy-
konají zkoušku hudebního nebo výtvarné-
ho talentu.

Pro hudební obor jsou vypsány zkouš-
ky ve dnech 2. a 3. června 2011 od 14 do 
17hodin.

Ve výtvarném oboru jsou zkoušky ve 
dnech 9. a 10.června od 14 do17 hodin 
v budově školy ZUŠ.

Za kolektiv učitelů se na děti těší 
Mgr. Berenika Vičanová

Město získalo dotaci na revitalizaci území 
v bývalém vojenském areálu v Bruntále

Příjemné změny letos čekají obyvatele sídliště v bývalém vojenském areálu v Rý-
mařovské ulici v Bruntále. 

Novinky 
na webu města

Na co byste pozval návštěvníky 
městského webu?

Ing. Jan Motal, webmaster oficiálních 
internetových stránek města:

Mohu návštěvníky pozvat prakticky na 
všechno, co je na našem webu zveřejně-
no. Ať už to jsou aktuální informace o 
dění ve městě nebo třeba kalendář kul-
turních akcí, který dává občanům mož-
nost plánovat volný čas na mnoho dní do-
předu. 

Často například pomáháme s propagací 
různých kulturních a společenských akcí, 
upoutávka běží přímo na titulní straně. 
Zvláště v těchto dnech, kdy je velmi pro-
měnlivé počasí, mohou být pro návštěvní-
ky užitečné podrobné informace o klima-
tických podmínkách přímo v našem měs-
tě, které najdou rovněž na titulní straně, 
v sekci elektronických služeb. 

Náš domov na webu
V záložce Náš domov, která je umístě-

na na městském webu, jsme začali zveřej-
ňovat příspěvky a texty, doplněné mno-
ha fotografiemi, na které se už v novinách 
nedostalo místo. Je to také prostor, kam 
mohou přispívat obrazem i textem dopi-
sovatelé a čtenáři novin. Jestli se chce-
te podělit o zážitek z akce, z cesty či jen 
chcete dát vědět o své činnosti, neváhejte 
a v tomto odkazu vložte příspěvek, který 
redakce ráda zveřejní. Těšíme se, že mů-
žeme spolu se čtenáři rozšířit zpravodaj-
ství o dění ve městě. 		     (zr)

Studenti gymnázia na setkání s představiteli města množstvím dotazů projevili upřímný 
zájem o dění v Bruntále.						            Foto: -dd-

Neupravené plochy změní tvář,  budou  
odstraněny náletové dřeviny a vysazeny 
nové. Díky dotaci, kterou poskytlo Mi-
nisterstvo pro místní rozvoj  ČR se měs-
to snaží oblast revitalizovat a vtisknout ji 
běžný civilní charakter.

Dotace činí  2 673 021 Kč, což je 75 % 
celkových uznatelných nákladů projektu. 
„V rámci projektu budou opraveny chod-
níky v  délce 290 m, budou vybudovány 
nové komunikace v délce 715 m, které bu-
dou současně využity jako cyklotrasa a 
in-line dráha,“ uvedla Ing. Petra Kostko-
vá z investičního oddělení odboru správy 
majetku, kultury a rozvoje města.

Dráha bude dělena vodorovným znače-
ním na část pro pěší a část pro cyklistic-
ký sport a in-line sport. Bude také pořízen 
nový mobiliář a to 12 ks nových laviček, 
tři odpadkové koše. 

Dále budou vyměněny dvě celodřevě-
né lávky přes místní potok, a navíc bude 
jedna dřevěná lávka osazena nově. V síd-
lišti budou provedeny vegetační a parko-
vé úpravy ve formě regenerace travních 
ploch a výsadby 60 kusů nových listna-
tých dřevin, uspořádaných do aleje podél 
toku. Revitalizace by měla být hotová do 
konce letošního roku.

(zr)
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Klavíristé koncertovali 
Základní umělecká škola v Bruntále ve 

spolupráci s městem Bruntál vyslala své 
zástupce na klavírní koncert do měst-
ského parku v Prudniku. Počasí mladým 
umělcům bohužel nepřálo a tak se všech-
na venkovní vystoupení musela přesunout 
z altánu do městského střediska kultury. I 
když venku byla téměř pravá zima, atmo-
sféra v sálku byla hřejivě přátelská. Brun-
tál reprezentovala Kateřina Mausová, 
Hana Pospíšilová a Dominik Vičan spo-
lu se svými učitelkami paní Alicí Pospí-
šilovou a Berenikou Vičanovou.  Koncert 
v Prudniku se konal u příležitosti výročí 
Uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Děkuje-
me žákům za hezké vystoupení a přátelům 
z Polska za milé přijetí.

Městský park 
ožil závodníky 

přespolního běhu
Střední průmyslová škola Bruntál ve 

spolupráci s  městem Bruntál uspořáda-
ly dne 5. května štafetový přespolní běh 
ke Dni osvobození  v  krásném prostředí  
bruntálského městského parku. Soutěžilo 
na 100 závodníků ve čtyřčlenných druž-
stvech základních a středních škol okresu 
Bruntál. Závodů se zúčastnilo i družstvo 
chlapců z polského města Prudnik. Tratě 
byly dlouhé od 1000 m do 1 800 m, podle 
věkových kategorií. 

Výsledky jednotlivých kategorií:
Střední školy -  chlapci: 1. MOG Brun-

tál, 2. SPŠ Bruntál 2.C, 3. SPŠ Bruntál 
3.C.

Střední školy - děvčata: 1. OA a SZeŠ 
Bruntál, 2. SPgŠ a SZŠ Krnov, 3. MOG 
Bruntál.

Základní školy – chlapci: 1. 1. ZŠ Kr-
nov, 2. ZŠ Jesenická Bruntál, 3. MOG a 
ZŠ Bruntál

Základní školy – děvčata: 1. 1. ZŠ Kr-
nov, 2. ZŠ Okružní Bruntál, 3. ZŠ Jese-
nická Bruntál.

Mgr. Miroslava Stáňová

Dechovka v Prudniku
Neděle 15. května patřila dalšímu spo-

lečnému vystoupení českých a polských 
hudebníků. Město Bruntál tentokrát v 
Prudniku reprezentovala městská dechová 
hudba společně s mažoretkami TJ Praděd. 
Kvůli deštivému počasí byla vystoupení v 
městském kulturním středisku. Malinkaté 
pódium stačilo pro dechovku a zpěváky,  
mažoretky bohužel musely improvizova-
ně vystupovat vzadu za sedadly.Při závě-
rečném pochodu okolo hlediště ocenili di-
váci snahu mažoretek potleskem vestoje. 
Děkujeme trenérkám děvčat paní Miladě 
Friedlové a Libuši Hornové i vedoucímu 
dechovky panu Petru Bradovi za pěknou 
reprezentaci Bruntálu. Městskou decho-
vou hudbu v nových uniformách společ-
ně s mažoretkami uvidíte na slavnostním 
zahájení dnů města v sobotu 18. června na 
náměstí Míru v Bruntále. 

Akce v městském parku v Bruntále
5. 6. od 9.30 – 17.00 Den dětí v  měst-
ském parku - celodenní akci pořá-
dá Středisko volného času Bruntál  
6. - 11. 6. Řezbářský plenér – 1. ročník, 
tvorba uměleckých řezbářů v  areálu měst-
ského koupaliště (viz str. 1) 
28. 6. od 17 hodin Zahradní koncert - žáci 
pěveckého a hudebního oddělení ZUŠ Brun-
tál 
23. 7. od 17 hod. Večery v jednom – koncert 
folkových kapel z Bruntálu a Prudniku
23. 9. od 10 hod. Den sportu a sociální pre-
vence v městském parku Bruntál
24. 9. od 15 hod. Koncerty dechových 
souborů z Bruntálu a Prudniku 
8. 10.  od 14 hod. Výuka a chůze s holemi 
Nordic Walking 

Akce v městském parku v Prudniku
28. 5. od 9. hod. Rajd Maluchów – 32. roč-
ník výletního pochodu dětí s rodiči a příbuz-
nými, čtyřkilometrová procházka z  parku v 
Prudniku do blízké obce Chocim,  kde na 
účastníky čeká pestrý festival s množstvím 
atrakcí. Akce se zúčastní i bruntálské děti, 
pro zájemce zájezd organizuje mateřské 
centrum Skřítci. 
21. 6. od 17 do 19 hodin Piosenka Biesiad-
na i Ludowa – umělecká přehlídka místních 
pěveckých souborů a skupin, vystoupí žáci 
ZUŠ Bruntál
10.  9. Fotbalový turnaj – celodenní spor-
tovní akce

Bližší informace sledujte na plakátech

Bruntál a Prudnik 
pořádají společně akce 

v parcích
Společenské a sportovní akce se v prů-
běhu letošního roku konají ve zrekon-
struovaných parcích na obou stra-
nách česko-polské hranice. V Bruntále 
a v Prudniku už řada akcí proběhla a 
další se připravují.

Městské parky v Bruntále a v Prudniku 
byly v  rámci společného projektu kom-
pletně zrekonstruovány v minulých dvou 
letech. Devadesát procent nákladů pokry-
ly dotace z  EU. Na pořádání akcí Brun-
tál požádal o dotaci na projekt Společnou 
cestou obnovy – kulturně společenského 
dědictví v městských parcích v Bruntále a 
v Prudniku z  Operačního programu pře-
shraniční spolupráce 2007- 2013, Česká 
republika - Polská republika, prostřednic-
tvím Euroregionu Praděd.		   -dd-

Kulturní i sportovní akce lákají lidi do parků 
v Bruntále i v Prudniku

Přespolní běh žáků a studentů.

Klavíristé z Bruntálu hráli v Prudniku.

S dechovkou (na snímku) vystoupily 
v prudniku také bruntálské mažoretky.

Fota na stránce: archiv města
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Akce se uskutečnila na cha-
tě Relaxa v Suché Rudné. Pro 
účastníky byl zajištěn kom-
pletní servis a vše probíha-
lo pod vedením pracovníků 
z Open House Bruntál.

Na akci mohly děti poznat 
nové situace prožité s  vrstev-
níky v  bezpečném prostředí, 
ve kterém mají všichni rovnou 

příležitost poznat své schop-
nosti, prosadit se, realizovat a 
rozvíjet svou osobnost. Aktivi-
ty byly také zaměřeny na zna-
losti z oblasti prevence riziko-
vého chování. Na programu 
byly například lanové aktivity 
a slackline, které měly účastní-
ky pobavit a prověřit jejich fy-
zické schopnosti. 

Akce se uskutečnila za při-
spění Moravskoslezského kra-
je v  rámci projektu „Víken-
dové proměny“ a za podpory  
Města Bruntál v rámci projek-
tu prevence kriminality.

Další výjezdová akce je na-
plánována na 24. – 26. červ-
na. Další informace o této akci 
můžete dostat přímo v  Open 
House na adrese  Dr. E. Bene-
še 47, Bruntál nebo na MěÚ 
na oddělení sociálně právní 
ochrany dětí.

Miroslav Mlčuch
„Pod pirátskou vlajkou,“ tak 

se jmenuje celotáborová hra 
integrovaného letního tábo-
ra, který připravuje na první 
prázdninový turnus s  podpo-
rou Města Bruntálu Klubíčko. 
Malí táborníci stráví dva týdny 
od 2. do 15. července na lesní 
základně ve Žďárském Poto-
ce na Rýmařovsku, budou spát 

v  podsadových stanech, pět-
krát denně baštit dobroty z tá-
borové kuchyně a zažívat pra-
vá táborová dobrodružství. Tá-
bor je určen jak pro děti zdra-
vé, tak jejich vrstevníky vyža-
dující zvláštní péči, například 
děti s  kombinovanými vada-
mi, astmatem a podobně. 

Cena tábora je 3 600 Kč, při-
hlášky a další informace je 
možné získat na internetových 
stránkách www.klubickob-
runtal.wbs.cz nebo si je vyžá-
dat písemně na adrese organi-
zátora Sdružení rodičů a přá-
tel zdravotně postižených dětí 
Eva, 793 23 Karlovice, nebo 
elektronicky: klubicko.brun-
tal@seznam.cz. 

(ája)

Na pořadu jednání bylo hod-
nocení činnosti sdružení za 
uplynulý rok 2010, včetně fi-
nančního hospodaření SOZdP 
Bruntál. Předseda sdružení ve 
své zprávě uvedl, že všech-
ny plánované akce byly spl-
něny. Současně byl volen člen 
do výboru sdružení, pan Du-
šan Vavřík za odstupující paní 
Horkou. Jako jednu z hlav-
ních plánovaných akcí byl re-
kondiční a rehabilitační pobyt 
RHH Jelenovská u Valašských 
Klobouků, které se zúčastnilo 
42 členů sdružení. Další akcí 
bylo zahájení cvičení a pla-
vání v nově otevřeném Well-
ness centru v Bruntále od mě-
síce září do konce roku 2010. 
Další akcí byl autobusový zá-
jezd do oblasti Opavska. Na-
vštívili zámek Radůň, jeho za-

hrady, město Opavu a na zá-
věr jsme se podívali do arbo-
réta Nový Dvůr. Mimo těchto 
uvedených akcí byly pořádá-
ny i jiné, např. účast na hrách 
zdravotně postižených v Dvor-
cích na Moravě, Veletrh zdra-
ví a sociálních služeb v Brun-
tále kde jsme měli svůj stánek 
a výstavku naší činnosti.

Zúčastnili jsme se výuky 
obrany při napadení, pořáda-
li jsme soutěž v hraní kuželek 
aj. Že můžeme tyto akce ko-
nat, je zásluha MěÚ Bruntál, 
resp. sociálního odboru, kte-
rý nám na akce přispívá. Chtěl 
bych touto formou poděkovat 
vedení městským orgánů za 
účinnou pomoc při řešení naší 
činnosti. 

Za účinnou pomoc při pří-
pravě našich schůzí chtěl 

bych poděkovat tímto způso-
bem i našim sponzorům za je-
jich dary do tomboly. Jsou to 
lékárny LEMAK Bruntál, lé-
kárna Mgr.Byrtuse, Sladov-
ny Bruntál, paní Tomancové 
z cukrárny ALFREDO, MěÚ 
Bruntál a dalším, kteří se po-

dílí na naší činnosti. Na závěr 
schůze byl předložen plán čin-
nosti a finančního hospodaření 
na rok 2011.

Schůze byla všemi účastníky 
hodnocena kladně.

Za výbor V. Kaiser, 
předseda sdružení

Co zajímavého 
bude v klubu 

seniorů v červnu?
6. června: cvičíme  s paní Re-
natkou a cvičebními  pomůc-
kami
13. června: Přednáška paní 
ing. Odstrčilové s názvem: 
Proč je nám zima i v létě ? Za-
čátek  ve 14.00 hodin, zveme i 
nečleny klubu. 
20. června: Zajímavosti z ča-
sopisů a internetu
27. června: Souboj s pamě-
tí – historie

S Open House na chatě
Ve dnech 6. – 8. května proběhla další z řady výjezdových akcí pořádaných Open House  
Bruntál. Akce byla primárně zaměřena na děti ve věku 12 – 17 let. V červnu bude 

Den seniorů 
Domov Pohoda v  Bruntále 

připravuje tradiční Den senio-
rů, kterého se mohou zúčastnit 
nejen obyvatelé domova, ale 
všichni senioři z města. Bude 
se konat na zahradě domova 
dne 30. června od 14 hodin. 
Připraven bude pestrý pro-
gram hudební zábavy a taneč-
ních vystoupení, včetně boha-
tého občerstvení. Všichni jsou 
srdečně zváni.

-dd-
Užitečný seminář

Díky projektu „Dejte nám 
šanci“ financovaného z roz-
počtu Moravskoslezského 
kraje a města Bruntál, se v 
pátek 29. dubna uskutečnil v 
Bruntále vzdělávací seminář 
na téma Sociálně právní mini-
mum, který pořádalo Centrum 
pro zdravotně postižené MSK. 
Na  třicet účastníků bylo se-
známeno se systémem inva-
lidních důchodů, sociálních 
služeb na Bruntálsku, s právy 
a povinnostmi při sepisování 
smlouvy o poskytování sociál-
ní služby, příspěvky pro osoby 
se zdravotním postižením či s 
příspěvkem na péči. 

(RR)

Komunitní plánování sociálních služeb

 Krátce

Zdravotně postižení schůzovali
Dne 8. dubna proběhla výroční členská schůze Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál. Tato schůze se uskutečnila 
v sále Střední školy řemesel v Bruntále. Zúčastnilo se celkem 151 členů této organizace a 4 hosté. 

Tábor zvládnou i děti s hendikepem

Loni navštívil tábor Klubíčka 
patron klubu, známý swingový 
zpěvák Laďa Kerndl. 

Foto: -dd-

Foto: R. Rychlíková
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Ceník služeb sportovních zařízení v roce 2011 
Ceník je platný od 15.6.2011

Zařízení Kategorie Jednotka Bez DPH DPH % DPH Cena celkem 
v Kč

M
ěs

ts
ké

 k
ou

pa
liš

tě
 

Děti do 15 let Den 22,73 2,27 10 25

Dospělí Den 40,91 4,09 10 45

Děti do 15 let 15-19 hod. 18,18 1,82 10 20

Dospělí 15-19 hod. 27,27 2,73 10 30

Půjčovné - lehátko 1 ks 27,27 2,73 20 30

Půjčovné - míč 1hodina 18,18 1,82 20 20

Poškození lehátka 700

Poškození a ztráta 
míče 400

 
  

  

Bruntál dne 18.5.2011

    

Ing. Václav Frgal

 

ANKETA
Studenti v těchto dnech zažívají posled-
ní dny ve škole, dovádějí při posledním 
zvonění, někteří už mají část maturitní 
zkoušky za sebou. Jak se připravujete 
na maturitu a jaké z toho máte pocity?
Petr Motúz (19 let) Obchodní akademie

Škola mě nebaví a maturitu moc neře-
ším. Hlavně to chci mít co nejrychleji 

za sebou. Pocity ze všeho 
jsou ale nepříjemné. Kos-
tým na poslední zvonění 
jsem sice sehnal na posled-
ní chvíli, ale pořádně si to 
užívám.

Adéla Holeňáková (22 let) Obchodní 
akademie

Na maturitu se moc nepřipravuji. Strach 
mám velký, ale nedonutím 
se učit. Kvůli zdravotním 
důvodům jsem začala ško-
lu později. Po škole plánu-
ji hned nastoupit do práce. 
Být v  převleku mě baví a 
vyřádím se.

Lukáš Matušík (19 let) Střední prů-
myslová škola

Na maturitu se připravuji od listopadu, 
takže si věřím. Jako asi každý se těším, až 
to budu mít za sebou. Na novou maturi-
tu mám různé pohledy. Sice je celý proces 

delší, ale mám na to aspoň 
více času. Hlavně se děsím 
neznáma. Po škole plánu-
ji studium na Vysoké ško-
le báňské, zatím čekám na 
výsledky.

Michail Psatras (20 let) Střední prů-
myslová škola

Nejvíce jsem se věnoval učení až ve sva-
tém týdnu. Moc si nevěřím a těším se, až 

to celé skončí. Největší 
strach mám z poslechu an-
glického jazyka. Nová ma-
turita se mi nelíbí, ale zdá 
se mi, že ústní části jsou 
lepší než písemné.

Připravila: Tereza Hlebová

Městské koupaliště 
zahajuje provoz ve 
středu 15. června

Městské koupaliště v  Bruntále zahájí 
15. června 2011 provoz.

Návštěvníci se mohou těšit na koupání 
v otevřeném bazénu v parku, lenošení na 
upravených trávnících. K  zapůjčení jsou 
připraveny lehátka. Využít mohou také 
hřiště a půjčit si míč. Ceník služeb uvádí-
me v tabulce napravo.

Otevírací doba letního koupaliště 
bude od 10 do 19 hodin denně až do 31. 
srpna. 

-dd-

Nastalo období maturit
Tato životní zkouška čekala i na studentky oboru kosmetička ze Střední odborné 
školy Bruntál. Letos v oboru maturuje dvanáct studentek. 

Příprava slavnostní tabule – to byl úkol části praktické maturitní zkoušky v oboru číš-
ník. Na snímku komise zkouší minulý týden v hotelu Hvězda. 		         Foto: -dd

Praktická maturitní zkouška se skládala 
z ošetření pleti, denního líčení, večerní lí-
čení včetně úpravy vlasů a vhodně zvo-
lených šatů a obhajoby odborné práce. 
Modelkami studentkám se staly pro den-
ní líčení maminky a pro večerní líčení ka-
marádky a spolužačky. Maturitní komise 
hodnotila zvolené technologické postupy, 
přípravky a odbornost. ,,Celá praktická 
zkouška probíhala v jeden den, ve který se 
dověděly i výsledné známky. Během studia 
mají většinou dívky už představu o jejich 
budoucím povolání“, sdělila paní Gruli-
chová. Kosmetičky a kadeřnice mají nově 
vybudované zázemí pro odborný výcvik 
v sídle školy v Krnovské ulici.  

Ve škole už složili maturitu i číšníci a 
kuchaři. Také oni psali odbornou práci a 
pak budoucí číšníci připravovali slavnost-
ní tabuli a kuchaři vařili oběd. Tento týden 
pro žáky školy začíná státní část maturit-

ní zkoušky, ústní a poté didaktické texty. 
„Jsme na to dobře připravení, doufám, že 
žáci také,“ sdělila řiditelka školy PaedDr. 
Eva Nedomlelová. Ve škole pak budou i 
závěrečné zkoušky v učebních oborech. 

Také ostatní střední školy ve městě žijí 
maturitními zkouškami. Například ve 
Střední průmyslové škole Bruntál celkem 
101 studentů pěti tříd. Studenti mají nyní 
speciálně upravený rozvrh, díky němuž 
mohou oprášit své vědomosti, na vše se 
zeptat a procvičit. Studium pro ně v  této 
chvíli běží vždy do 12 hodin a je nepovin-
né. ,,Účastní se velmi málo studentů, což 
je škoda. Nové maturity nejsou zase tak 
těžké, je však potřeba se pořádně připra-
vovat,“ řekla Eva Votrubová, učitelka an-
glického a českého jazyka ze Střední prů-
myslové školy Bruntál.

-dd-, TH
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Vrak na ulici
Ve čtvrtek 5. května byli 

strážníci města informováni o 
vozidle bez kol, nacházejícím 
se na ploše v areálu bývalých 
kasáren. Městským policis-
tům se ještě téhož dne podaři-
lo kontaktovat manželku maji-
tele vozu, které uvedenou sku-
tečnost sdělili, a zároveň ji vy-
zvali k  odstranění vozu z  ve-
řejného prostranství. 

Muž ležel 
na chodníku

V  noci z  pátku na sobotu 
7. května strážníci reagova-
li na oznámení o muži (ročník 

1952) ležícím mezi dvěma re-
stauračními zařízeními v blíz-
kosti Kobylího rybníka. Z dů-
vodu obav o mužovo zdraví 
přivolali rychlou záchrannou 
službu, přičemž lékař rozhodl 
o jeho převozu do nemocnice. 
Jelikož se muž choval agresiv-
ně, transport proběhl za asis-
tence městské policie. 

Dramatická krádež 
v Penny

Nestandardní průběh měla 
drobná krádež, k  níž došlo 
v  pondělí 9. května odpoled-
ne v Penny Marketu. Dva pod-
napilí mladíci (ročníky 1988 a 
1989) si chtěli odnést bez pla-
cení dvě láhve tvrdého alko-
holu za bezmála tři sta korun. 
Byli přistiženi, jenže po taha-
nici s  personálem, kdy jeden 
z  dvojice uštědřil facku za-
městnanci obchodu, se jim po-
dařilo utéci. Neutekli však da-
leko: strážníci městské poli-

cie je ve spolupráci se stráž-
ní službou prodejny našli a 
z  krádeže usvědčili. Dvojice 
se bude zodpovídat správnímu 
orgánu. 

Pokuta za močení 
na nádraží

V pondělí 9. května odpoled-
ne byli městští policisté upo-
zorněni na muže, který mo-
čil na nástupišti vlakového ná-
draží. Strážníci jej na místě za-
stihli a z důvodu zjištění totož-
nosti přepravili na obvodní od-
dělení Policie ČR. Dotyčnému 
(ročník 1981) uložili zaplatit 
pokutu. 

Probuzený spáč na 
ulici byl agresivní

Alkohol sehrál hlavní roli 
v  incidentu, který strážníci 
prodělali ve středu 11. května 
nedlouho před půlnocí. Hlíd-
ka si v  Jesenické ulici všim-
la muže spícího na chodníku. 

Když jej strážníci probudili a 
chtěli znát jeho totožnost, muž 
začal být agresivní. Jelikož se 
jeho výpady stupňovaly a do-
tyčný nereagoval na opakova-
né výzvy, aby zůstal na mís-
tě, museli strážníci sáhnout po 
donucovacích prostředcích a 
zpacifikovat jej. Identita muže 
(ročník 1971) byla zjištěna až 
na policejním obvodním oddě-
lení. Rovněž on musí zaplatit 
uloženou pokutu. 

Opilý řidič 
nezastavil hned

V pátek 13. května v noci po-
tkala smůla řidiče, jenž pro-
jížděl kolem rybníka s  alko-
holem v  krvi. Spíš než smů-
la to byla hlídka městské poli-
cie. Ta motoristu vyzvala k za-
stavení, na což dotyčný nerea-
goval, a zastavil až v blízkos-
ti svého bydliště. Strážníci pří-
pad se zjištěnými informacemi 
předali Policii ČR. 

Falešný kominík 
vystavoval i faktury

Policisté z Břidličné zadrželi muže, kte-
rý jezdil dne 10. května v obci Lomnice 
a vydával se za kominíka. Na podvodné 
jednání podezřelého  upozornili pracovní-
ci obce. Muž nabízel lidem revizi komínů 
za částku 360 Kč, kdy  jim potom vysta-
vil i faktury. Daňové doklady opatřil razít-
kem, které si doma sám sestavil a na kte-
rém byla uvedena fiktivní firma z  Brun-
tálu s názvem - Revize komínu, Bruntál, 
Ruská 31. Jeho službu využili tři místní 
občané. Policisté u něj finanční hotovost 
zajistili. Dle jeho tvrzení si protiprávní 
činnosti chtěl přilepšit v tíživé finanční si-
tuaci. Zatím je podezřelý z přestupku pro-
ti majetku.

,,V souvislosti s tímto případem je mož-
né, že podezřelý  se obdobných skutků 
mohl dopouštět také na jiných místech a 
proto žádáme občany, kteří se s takovým 
jednáním setkali, aby kontaktovali přímo 
rýmařovské policisty,“ uvedla komisařka 
por. Bc. Pavla Tušková. Telefonní kontakt 
na služebnu je 974 731 751.

Způsobil větší škodu 
poškozením než krádeží

V době od 14. do 15. května se dosud 
neznámý pachatel snažil vniknout poško-
zením zámku do autoservisu v  Krnov-
ské ulici v  Bruntále. Nezdařilo se mu a 
ve svém jednání pokračoval poškozením 
okna, kterým se dostal dovnitř. Zde ukra-

dl autonabíječku. Celková škoda byla sta-
novena ve výši okolo tří tisíc Kč.

Mobil ani peněženka 
v batohu nezůstaly

V průběhu dopoledne 5. května ve Vrb-
ně pod Pradědem přišla nezletilá školač-
ka v místní škole o mobilní telefon Sony 
Ericsson Xperia a peněženku se čtyřiceti 
korunami. Věci pachatel odcizil z batohu, 
který byl v neuzamčené třídě. Způsobená 
škoda činí přes osm tisíc Kč. 

I přes zákaz řídil
V pátek 13. května v po 23. hodině byl 

v Bezručově v Bruntále kontrolován hlíd-
kou strážníků 33letý řidič jedoucí v moto-
rovém vozidle Opel Ascona. Muž po vý-
zvě strážníků uvedl, že u sebe žádné do-
klady nemá. Policisté provedli dechovou 
kontrolu na přítomnost alkoholu, která 
vykázala hodnotu 1,58 promile. Dále zjis-

tili, že řidiči byl MěÚ Bruntál udělen zá-
kaz činnosti řízení motorových vozidel na 
dobu 12 měsíců s nabytím právní moci 
dne 2. července 2010. Řidiči bylo sděle-
no podezření ze spáchání přečinu ohrože-
ní pod vlivem návykové látky a přečinu 
maření výkonu úředního rozhodnutí a vy-
kázání.				        (zr)

Informační servis městské policie

Informační servis policie

Svědci nehody, přihlaste se
Dopravní policisté šetří nehodu, která se 

stala v Bruntále u rybníka na křižovatce 
ulic Květná, Dr. E. Beneše a Olomoucká 
v úterý 10. května v 16,55 hodin. Střetla 
se zde dvě osobní vozidla a jedno z nich 
skončilo na střeše. Oba řidiči tvrdí, že 
jeli na zelenou. Ke zranění osob nedošlo. 
Způsobená škola činí 70 tisíc korun. Poli-
cisté žádají případné svědky a také ty, kte-
ří po střetu běželi poskytnou pomoc, aby 
kontaktovali bruntálské policisty na tele-
fonním čísle 974 731 254.

Policisté objasnili sérii vloupání
Zejména podnikatelé z Bruntálu si mohou oddechnout. Policie totiž ve středu 4. 
května dopadla 19letého pachatele přímo na místě činu.

Mladík má na svědomí celkem šestnáct 
násilných vloupání do různých restaurací, 
barů a obchodů. Svou pozornost zaměřo-
val na peníze, cigarety, alkohol a potravi-
ny. Ze sklepů vzal horská kola, která pak 
prodal. 

Vše zdůvodnil tíživou životní situa-
cí a nedostatkem finančních prostředků. 

,,Trestnou činnost páchal mladík i přesto, 
že byl na konci minulého roku odsouzen. 
Je zahájeno trestní stíhání pro přečiny 
krádeže, poškozování cizí věci a porušo-
vání domovní svobody,“sdělila komisař-
ka Pavla Tušková. Celková škoda dosahu-
je skoro sto tisíc korun a obviněnému teď  
hrozí vězení až na tři roky.	                -dd-
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Celkem se k počítačům posadilo 92 sou-
těžících, kteří byli rozděleni do čtyř sku-
pin. Dva ze soutěžících chlapců se připra-
vují na mistrovství světa v  této disciplí-
ně v Paříži, jsou to Petr Hendrych a Mi-
lan Musil. Petr Hendrych také dosáhl nej-
lepšího výkonu, když 140 cvičení napsal 
za 30 minut,  obhájil tak loňské vítězství.

Soutěže se zúčastnily i dvě žákyně ze 
Základní školy v Okružní ulici v Bruntá-
le Zuzana Zgarbová a Kateřina Zablou-
dilová, které nepíší ve výukovém progra-
mu ZAV, ale používají program Všemi de-
seti. Dívky se přesto mezi ostatními ne-
ztratily a dostaly pochvalu. 

 Se zavedením výuky 
psaní na počítačové klá-
vesnici v  programu ZAV 
v  Obchodní akademii je 
neodmyslitelně spjata 
paní učitelka Anděla Sed-
láčková: „Od roku 1996, 
kdy jsme se výukou ZAVu  
začínali, jsme uspořáda-
li několik talentových sou-
těží. V  současné době je 
stále obtížnější motivovat 
studenty k  soutěžení. Vel-
mi často učitel slyší větu: 
„Proč mám víc cvičit, sta-
čí to, co už umím.“ Měla 
jsem štěstí na studenty, 
kteří chtěli soutěžit. Na M 

ČR žáků nominováni čtyři žáci naší ško-
ly, Iveta Kolarovčeková, Aneta Kapero-
vá, Romana Vítková a Tomáš Kašpařík. 
Děvčata maturovala v  červnu před dvě-
ma lety. Loučila jsem se s  nimi s  vědo-
mím, že nemáme pokračovatele,“ řekla 
Anděla Sedláčková. S organizací talento-
vé soutěže ve škole pomáhala i nyní, přes-
to, že už používá zkratku v. v. při uvádění 
své profese. Do důchodu odešla nedávno 
a pomyslnou štafetu po paní Anděle Sed-
láčkové přebírá její kolegyně Marcela Ml-
čuchová. Snad bude mít štěstí na talenty a 
OA a SZeŠ Bruntál bude opět patřit mezi 
nejlepší školy v republice.		   -dd-

Talentová soutěž na OA a SZeŠ v Bruntále 
Talentová soutěž pro žáky základních škol se uskutečnila 6. května v  odborné 
učebně Obchodní akademie a Střední zemědělské škole v Bruntále. Soutěž vždy 
odhalí talenty mezi žáky škol z celého regionu. 

,,Smetanka“ navštívila farmu

V Karlovicích 
zavádějí festival 
lidových písní

V  sobotu 11. června 2011 zahajují 
v Karlovicích novou oslavu. Festival li-
dových písní pod názvem Karlovická 
kosa se koná v  rámci Dne obce. Prv-
ní ročník představí cimbálové muziky 
z  různých oblastí Moravy a vyvrcholí 
koncertem skupiny Koňaboj, která li-
dové písně předvede v rockové úpravě. 
Na své si tak přijdou pamětníci i mlad-
ší generace.

Kdo chce strávit pěknou sobotu s lido-
vou písní a zábavou, nechť zamíří do Kar-
lovic. Po cestě vlakem z Milotic si bude-
te moci poslechnout novou hlasovou na-
hrávku o historii a přírodě obcí v  údolí 
řeky Opavy, kterou namluvili herci Josef 
Laufer a Jitka Sedláčková. Na místě pak 
čekají děti i dospělé, kromě zážitků z  li-
dových písní, nejrůznější soutěže, tombo-
la o hodnotné ceny, vystoupení kouzelní-
ka nebo orientální tanečnice. Budete moci 
zakoupit ruční výrobky tradičních řeme-
sel, otevřeno bude i Muzeum Kosárna.

Vlak nebo autobus z Bruntálu do Kar-
lovic i zpět jede každou chvíli, a tak nic 
nebrání tomu, abyste si udělali pěkný vý-
let se zajímavým programem. Všichni jste 
srdečně zváni.

Mgr. Kateřina Kočí, 
místostarostka Karlovic

Školy informují

Děti u narozeného telátka.
Fota: Tereza Hlebová

Oslavy v okolních obcích
Andělská Hora

4. června – Dětský den
24. července – Pouť ke sv. Anně
29. – 31. července – Turnaj starostů v te-
nise

Dětřichov nad Bystřicí
16. července – Turnaj o pohár starosty

Karlovice
11. června – den obce

Nové Heřminovy
3. června – Oslava dne dětí

Razová
28. května – Dětský kloboukový den

Světlá Hora
4. června – Dětský den
8. – 9. července – Výstava drobného zví-
řectva
9. července – 20. ročník Dostihového dne 
ve SH

Vrbno pod Pradědem
28. května – Oslava mezinárodního dne 
dětí
4. – 5. června – Automobilový závod na 
,,Vrbenský vrch“
24. – 26. června – Oslavy 400 let města

Z jízdy na poníkovi měly odvážné děti nej-
větší radost.

Děti mateřské školy Smetanova měly 
příležitost zhlédnout, jak to chodí na far-
mě pana Juráně v  Lomnici. Viděly zde 
farmářskou techniku, chov krav a koní. 
Měly možnost svést se na koni a poté je 
čekalo občerstvení. Školka pracuje pod-
le ekologické výchovy EVVO. Děti se učí 
starat o zvířata a přírodu. Fungují zde dvě 
smíšené třídy a jedna speciální. ,,Snažíme 

se, aby všechny děti dělaly věci společ-
ně, jak děti zdravé, tak děti se zdravotním 
handicapem,“ řekla ředitelka Jarmila Pet-
rů a dodala: ,,Velké výlety konáme jednou 
ročně, ty menší častěji. K těm využíváme 
především nabídek a tipů rodičů.“  Škol-
ka vytváří pro děti pestré programy a ten-
to výlet byl pro děti určitě nevšední záži-
tek.		              Tereza Hlebová

Účastníci talentové soutěže se zajímají o výsledky.
Foto: -dd-
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Program muzejní noci v bruntálském zámku v pátek 27. května
Muzeum v Bruntále připravilo každoroční akci, která se letos nese ve znamení Mezinárodního roku lesů  s podtitulem Les 

pro lidi. Během podvečera až do půlnoci si mohou návštěvníci vybrat ze spousty různých atraktivních programů ve všech 
prostorách bruntálského zámku. 

Nádvoří
17.00 hod
- vernisáž muzejní výstavy 
Čas jesenických lesů 
- otevření výstavy Soužití se 
šelmami - Hnutí DUHA
- vyhodnocení fotografické 
soutěže Dotek lesa
- vystoupení trubačů - Střední 
lesnická škola v Hranicích
- doprovodný program Hnutí 
DUHA - Živý les plný šelem 
aneb nebojme se rysa, vlka a 
medvěda za naším plotem 
17.00 – 20.00 hod
- Středisko volného času v 
Bruntále - výroba sádrových 
odlitků
- řezbář Přemysl David – br-
nění a repliky zbraní, šerm pro 
děti

17.30 – 18.00 hod 
- vystoupení hudební skupiny 
NIC MOC
18.00 – 19.00 hod
- DUHOKOČKA – koncert al-
ternativního folku, poezie a 
tance 

Park
17.00 hod
- Lesní stezka Lesů České re-
publiky
- Poznávání lesa pomocí smys-
lů - Střední lesnická škola v 
Hranicích
- Dřevorubecký čtyřboj - 
Střední odborná škola lesnická 
a strojírenská Šternberk
- prezentace firmy Ridex, vše 
pro les
- ukázka nejmodernější les-
ní těžební techniky - Vojenské 

lesy a statky, Agroforest
- ukázka práce rezbáře - p. Ha-
louzka
- prodej grilovaných specialit, 
bramboráků a dalšího občerst-
vení
17.00 hod a 18.30 hod
- Lesní pohádka - ZŠ Okruž-
ní, Bruntál
17.00 – 20.00 hod
- soutěže Střediska volného 
času v Bruntále
20.00 –  01.00 hod
- taneční večer na salle terre-
ně - D. Kotous
21.00 - letní kino Kuky se vra-
cí

Sklep
18.00 hod - Rozhovory pod 
věží - Ing. Palacká SLŠ Hra-
nice, Ing. Mlčoušek LČR, Ing. 

Bouzek spisovatel, Ing. Ca-
fourek Národní park v Chi-
le, Ing. Duhonský CHKOJ, p. 
Kutal Hnutí DUHA
- hudební skupina Hubertus
- výstava fotografické soutěže 
- celý večer – Bar u Mráčka

Zámecká expozice
18.00 – 24.00 hod
- netradiční noční prohlídky 
- myslivost v životě a umění
- Myslivost včera i dnes - Řád 
sv. Huberta
- historické tance - Magnet 
Bruntál 

Celou akci moderuje Jana 
Franková. Změna programu 
vyhrazena. Časy jsou pouze 
orientační.

Výstava v zámku je věnována historii lesa v naší oblasti
O historii i současnosti jesenických lesů se dozvíte mnoho na výstavě  „Čas jesenických lesů“, konané v Muzeu v Bruntále. Vernisáž 
výstavy, věnované Mezinárodnímu roku lesa, proběhne dne 27. května 2011 v 17 hodin v zámku. Zároveň budou vyhlášeni výherci 
fotosoutěže s názvem Dotek lesa. Historii lesů v Jeseníkách připomínáme textem pracovníka Muzea v Bruntále Mgr. Igora Horni-
šera na této straně. Plné znění příspěvku si můžete přečíst na webu města www.mubruntal.cz, v záložce Náš domov.

Jesenický les, tedy les v  podhůří a hor-
ských oblastech Jeseníků, prošel rozsáhlou 
změnou a vývojem. Přes poměrnou rozleh-
lost jeho porostů, návštěvníci Jeseníků mo-
hou i v současnosti tušit, že v minulosti byly 
jeho plochy ještě rozsáhlejší a dřeviny, které 
jej tvoří, daleko pestřejší.

Jesenicko zůstávalo až do poloviny 12. 
století lidskou činností prakticky nedotče-
no a vyšší polohy si zachovaly svou původ-
ní divokou podobu ještě následující století. 
Pak se zde objevuje člověk a se stále teplej-
ším a stabilnějším podnebím postupně pro-
niká stále výš. Jednotlivé samoty získáva-
ly pevnější zázemí, vznikaly první osady a 
počátkem 13. století můžeme mluvit o prv-
ních městech – Bruntálu (okolo roku 1213) 
a snad o něco dříve také o Rýmařovu. 

Nastal čas využití lesního prostoru – na-
stoupila těžba dřeva, les začal být využí-
ván k lovu, k lesní pastvě, hrabání steliva 
nebo sběru plodin. Pro dřevaře, horníky, uh-
líře, popeláře, dehtáře, smolaře a mnohé jiné 
profese se stal les pracovním prostředím a 
mnozí se v něm trvale usadili. V této době tu 
rostly převážně jedlobukové porosty, ve kte-
rých byl zastoupen i jasan, smrk, javor, bří-
za, vrba, topol, tis, jilm nebo líska. 

Nahodilá těžba dřeva, která probíhala ve 
zdejších lesích až do počátku 17. století, 
se řídila momentální potřebou. První lesní 
řád na panství vydali až řádoví rytíři v roce 
1634. Instrukce pro kácení stromů a odstra-
nění nepořádků v  hospodaření následova-
ly až v roce 1653. Janovické lesy byly revi-
dovány Valentinem Hübmannem už v roce 
1601. Ten prošel porosty okolo Jelení Stu-

dánky, Malý Kotel a Máj. Upozornil na zni-
čené lesy v okolí, možnost obchodu se dře-
vem a věnoval se i milířům a zvěři. Dopo-
ručil i počty odstřelů za rok – 30 jelenů, 20 
srnců.

První a nejstarší popis bruntálských lesů 
byl zachycen v roce 1722 do Karolínského 
katastru. Porosty panství jsou v něm rozčle-
něny do šesti revírů (Obora, Mezina, Malá 
Morávka, největší je Andělská Hora, dále 
Vrbno a Kočov). Lesy se táhly až k hřebe-
nům. Tam se nacházel pod velikým vřeso-
vištěm pouze pruh starého lesa a odhad zněl, 
že tento starý les bude možno ještě 12 let 
využívat při pálení dřevěného uhlí.

Tyto ekonomické odhady byly vzápětí do-
plněny zprávami, které už tak optimistické 
nebyly. Nadlesní Schaffer opakovaně za-
znamenal, že bruntálské lesy postihly v roce 
1732 a v roce 1740 kalamity. Hutní provo-
zy v Malé Morávce v tuto dobu měly tako-
vý nedostatek paliva, že se muselo postupně 
dřevo dovážet, a to například až od Zlatých 
Hor. Nakonec se provozy přesunuly blíže ke 
zdroji paliva a tak vznikla dnešní obec Lud-
víkov. Problémy s  palivovým i stavebním 
dřevem se nadále hromadily, dokonce se za-
čalo těžit i v nepřístupných prostorách okolo 
Videl, a od počátku 19. století se na panství 
začalo těžit podle přísných instrukcí.

Snaha zvýšit produkci dřeva vedl v 18. sto-
letí k radikální proměně skladby jesenické-
ho lesa. Místo jedlobukových porostů byly 
vysazovány převážně smrkové monokultu-
ry, které v letech 1821, 1840, 1843 a 1847 
poškodily rozsáhlé polomy a v letech 1838 
se objevila první kalamita kůrovce. Odbor-

ně vedené hospodaření se však s překážka-
mi rychle vyrovnávalo. Ke stabilizaci lesní-
ho hospodaření a obnově porostů měl při-
spět pokus o zalesnění nejvyšších horských 
partií vysazením kosodřeviny. Janovické 
panství zahájilo práce už v roce 1874 a Řád 
německých rytířů se přidal o 13 let pozdě-
ji. Loučenské panství k výsadbě této dřevi-
ny nepřikročilo a také tato skutečnost před-
znamenala pozdější diskuze o vhodnosti či 
nevhodnosti výsadby této dřeviny.

I přes vytváření monokultur a intenziv-
ní hospodaření si jesenické lesy zachova-
ly své kouzlo a nespornou přírodní hod-
notu. V  roce 1946 vyhlásila okresní komi-
se „přísnou rezervaci“ v  oblasti Petrových 
kamenů, v roce 1955 byla přejmenována na 
Státní přírodní rezervaci a konečně v  roce 
1969 bylo v horských a podhorských oblas-
tech  na ploše 740 km2 vyhlášena Chráněná 
krajinná oblast Jeseníky. Svým charakterem 
podtrhla význam jedinečné krajiny - 80 % 
jejího povrchu je tvořen právě lesy - smrči-
nami a bučinami.

V  současné době jsou lesy nadále využí-
vány k lesnímu hospodaření. Od 80. let 19. 
století dochází v Jeseníkách, stejně jako v ji-
ných horských oblastech k  rozvoji turisti-
ky. Návštěvníci mohou navštívit a obdivo-
vat dochované pozůstatky původních prale-
sů (Jelení bučina, nejvyšší lesní partie okolo 
Eustachovy chaty), vysokohorský les s  ty-
pickými jesenickými smrky, podhorský les 
(dnes kulturní porost smrk, buk, javor) nebo 
rašeliniště (150 let staré porosty borovice 
blatky, břízy, olše a jeřábu na Rejvízu). 

Mgr. Igor Hornišer, Muzeum v Bruntále
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Konfiskované bruntálské pan-
ství předal císař Ferdinand  II. 
v  červenci 1621 Řádu němec-
kých rytířů, jehož velmistrem 
byl císařův bratr Karel (1619 
- 1624). Řád posléze získal na 
Moravě a ve Slezsku další pan-
ství, která se stala komorní ko-
mendou řádu pod přímou sprá-
vou velmistra. Protože velmist-
ři v Bruntále, až na výjimky ne-
sídlili, zřídili v roce 1625 mís-
todržitelství, jehož pravomoc 
zasahovala i na panství sovi-
necké. Místodržící, kterých se 
do zrušení tohoto úřadu v roce 
1820 v Bruntále vystřídalo tři-
náct, zastupoval velmistra ve 
výkonu moci správní, soudní i 
trestní a byl de facto na spra-
vovaných panstvích skutečným 
suverénem. 

Nově nabytá panství se stala 
zdrojem hospodářské i politic-
ké moci Řádu německých ry-
tířů. Řád proto cílevědomě a 
soustavně usiloval o rozvoj a 
dosažení vysoké efektivnosti 
hospodářství na svých statcích. 
Podporováno bylo zejména že-

lezářství - plně využívány byly 
hamry v Malé Morávce, v roce 
1673 byly založeny nové ham-
ry v  údolí Bílé Opavy (dneš-
ní Ludvíkov). Zvýšená potře-
ba dřeva pro železářské podni-
ky nutila řád intenzivněji pečo-
vat o lesy, takže již v roce 1634 
byl vydán první lesní řád. Péče 
byla věnována rozvoji souke-
nictví, v zemědělství byly do-
sahovány vyšší výnosy rozšiřo-
váním ploch orné půdy. Ve sna-
ze podpořit hospodářský rozvoj 
byly poskytovány poddaným 
různé úlevy - např. již v  roce 
1630 upustil první řádový mís-
todržící Jiří Vilém z Elkershau-
senu (1625 - 1641) od vymáhá-
ní dluhů.

Postavení Bruntálu se nástu-
pem nové vrchnosti v podstatě 
nezměnilo. Setrvával v  pozici 
poddanského města, které bylo 
správním centrem panství. Na-
dále v něm sídlily vrchnosten-
ské úřady, jen majitel šlechtic-
kého původu byl nahrazen čle-
nem řádu, šlechticem pochá-
zejícím většinou z  německých 

zemí, který zde působil pouze 
dočasně v  roli řádového úřed-
níka. Zásadním zásahem do ži-
vota převážně nekatolických 
obyvatel města ale byla rekato-
lizace - již v roce 1623 byl do 
Bruntálu uveden katolický fa-
rář, v  roce 1625 povolal vel-
mistr Jan Eustach z  Wester-
nachu (1625 - 1627) do měs-
ta opavské jezuity. Nedostatek 
duchovních vedl místodržícího 
Jiřího Viléma z Elkershausenu 
v  roce 1628 ke zřízení alum-
nátu v  Bruntále; školství vů-
bec přikládal významnou roli 
v procesu rekatolizace, a proto 
je náležitě podporoval. 

Řád německých rytířů pře-
vzal bruntálské panství v  le-
tech třicetileté války, která se 
nevyhnula ani Bruntálu. Na 
přelomu let 1621 a 1622 drže-
la město posádka císařova pro-
tivníka Jana Jiřího Krnovské-
ho, poté obsadili Bruntál císař-
ští spojenci Sasové. Roku 1626 
se zmocnili města Dánové, kte-
ří byli vytlačeni následujícího 
roku. V dalších letech se poda-

řilo místodržcícímu Jiřímu Vi-
lémovi z Elkershausenu uchrá-
nit panství i město před ničivý-
mi válečnými událostmi i kon-
tribucemi, obnovit řemeslnou 
výrobu i zemědělství. V  roce 
1629 v Bruntále pracovaly mj. 
i soukenická a koželužská val-
cha a hamry na železo, v  roce 
1635 byl povolen další výroč-
ní a týdenní trh, roku 1636 zde 
byla i barvírna a vznikla nová 
koželužna.

Období mírového vývoje, na-
rušované občasnými průcho-
dy císařských a spojeneckých 
vojsk a zejména morovou epi-
demií v  roce 1633, skonči-

                               Klub Za starý Bruntál informuje

✂

Dějiny města 									               PhDr. Tomáš Niesner  
Průvodce městem Bruntál	 3. část

Okolo Slezské Harty
V sobotu 7. května se uskutečnil 14. ročník Memoriálu Petra 
Hábla Okolo Slezské Harty.

Výletu přálo počasí.		

Realizační tým Klubu Za 
starý Bruntál pod vedením 
Mgr. Ivana Tučka připravil 
pro účastníky sedm cyklistic-
kých a turistických tras a kaž-
dý účastník si tedy mohl vy-
brat délku a náročnost podle 
své kondice či zájmu. 

Celkem se vydalo na kolech 
či pěšky 110 dospělých, 42 
dětí a jeden pes. Nejmladší-
mu účastníkovi bylo něco přes 
rok, nejstaršímu 78 let. Nej-
vzdálenější cyklista dorazil 

z  Brna. Start a cíl se odehrá-
val v prostorách firmy FIDES. 
Všichni cyklisté si zde mohli 
nechat seřídit své kolo a nače-
povat iontový nápoj na cestu. 
Celému letošnímu memoriálu 
přálo i krásné slunečné poča-
sí. Poděkování patří pořadate-
lům z KZSB a dále sponzorům 
letošního ročníku – firmám  JR 
SOFT Opava, FIDES Ing. Sta-
nislav Smejkal, Veloservis Jiří 
Šír a Api Novo.  

A. Zgažar

Jiří Vilém z Elkershausenu

Zájem o výlet Okolo Harty byl letos opět veliký.

Pořadatelé připravili pro účastníky perfektní zázemí a drobné 
ceny.				                Fota: Pavel Rapušák
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„Věříme, že tato výzva osloví i odbor-
nou veřejnost v našem městě,“ Mgr. Ale-
na Pajkošová, vedoucí oddělení kultury 
Městského úřadu Bruntál. 

Žadatelé musí být profesionální umělci 
– absolventi umělecké akademie. Všech-
ny žádosti zasílejte na: zpap@e.opole.pl 
předsedovi, panu Waloszczyk. Přihlášky 
ve formě uměleckého životopisu musí být 
doplněny o fotografie nejnovějších děl. 
Přihlášky k výběru uchazečů budou při-
jímány podle data doručení, nejpozději 
však do 31. května 2011.		      (zr)

Termíny akcí jsou na webu města 
www.mubruntal.cz

✂
Průvodce městem Bruntál	 3. část

Výstava děl Mariuse Kotrby
Akademický sochař a vysokoškolský 

pedagog, profesor Marius Kotrba minu-
lý týden 17. května 2011 tragicky zahy-
nul při autonehodě. Bylo mu 51 let.  Přes 
tuto velice smutnou skutečnost se bude 
konat dlouho připravovaná výstava jeho 
soch na hradě Sovinci. Marius Kotrba je 
výjimečnou postavou českého sochařství. 
Jeho tvorba je zastoupena v řadě veřej-
ných a soukromých sbírek v tuzemsku i 
v zahraničí. Vernisáž výstavy se uskuteč-
ní 28. května v 16.30 hodin na Sovinci a 
výstava potrvá do 28. září.		   -dd-

Pohádkový svět
Vkročte do světa, kde dobro vždy vítězí 

nad zlem, kde Maruška sbírá jahody, čerti 
jsou chlupatí, Děd Vševěd nejmoudřejší, 
Červená Karkulka se kamarádí s vlkem, 
princezny krásné a princové nestojí za 
draka. Pohádkový svět čeká na zájemce 
a návštěvníky v sobotu 4. června na ko-
lonádě lázní Jeseník a v neděli 5. červ-
na na hradě Sovinci. Pohádkový svět je 
otevřený vždy od 10 do 16 hodin. Akci 
připravilo sdružení Jeseníky přes hranici 
a Nyski  Dom Kultury.

(zr)

lo počátkem 40. let 17. století, 
odkdy byl celý region sužován 
švédskými vojsky. Již v  roce 
1642 Bruntál obsadili vojá-
ci generála Lennarta Torsten-
sona, na podzim následujícího 
roku město vyplenil a vypálil 
jízdní pluk Jana Mořice Wran-
gela. Na jaře 1645 byl Bruntál 
neúspěšně dobýván švédský-
mi žoldnéři Valentina Winte-
ra, v říjnu 1645 byl dobyt, vy-
drancován a zapálen jednotka-
mi generála Jana Kryštofa Kö-
nigsmarcka, které zde zůstaly 
až do jara 1646. Švédové měs-
to ještě dvakrát vyplenili v roce 
1648 a jejich posádka zde se-

trvala až do roku 1650. Po ce-
lou dobu muselo město platit 
tíživé kontribuce, často oběma 
stranám, císařským i Švédům. 
Další morová epidemie v  roce 
1647 dovršila decimaci obyva-
telstva města, jejichž počet kle-
sl na polovinu. Na konci vál-
ky byl Bruntál popisován jako 
polorozbořený - zničeny byly 
téměř tři čtvrtiny města, 185 
domů bylo vypálených a pou-
ze 64 obývaných.

Hlavní zásluhy o obnovu zni-
čeného města a panství a ze-
jména o  následný ekonomic-
ký rozvoj náleží Janu Kašparo-
vi z Ampringenu, v letech 1653 
- 1664 místodržícímu, v letech 
1664 - 1684 velmistru řádu a 
v  letech 1682 - 1684 prvnímu 
a poslednímu knížeti bruntál-
skému. K oživení hospodářské-
ho života ve městě i na celém 
panství vydával řadu nařízení a 
opatření, potvrzoval privilegia 
měst, podporoval cechy, vý-
znamně povznesl zemědělství, 
dolování a železářskou výrobu. 
K nejvýznamnějším jeho výno-
sům patřilo tzv. Velké privile-
gium z roku 1672, kterým po-

skytoval úlevy při těžbě z pan-
ských lesů na obnovu domů a 
zničených veřejných zařízení, 
omezil počet robot a povinnos-
tí poddaných. 

Všechny kroky, vedoucí 
k  ekonomickému oživení, se 
pochopitelně odrazily i v Brun-
tále. Město bylo poměrně rych-
le obnoveno a počet jeho oby-
vatel narůstal - jen do roku 
1662 přibylo 500 osob. Brun-
tálské cechy rozvíjely řemesl-
nou výrobu; zvláštní přízni se 
těšili soukeníci, kterým byla 
v  roce 1669 vydáno nové pri-
vilegium. Nadále bylo podpo-
rováno školství: pro šestitříd-
ní latinskou školu v  Bruntále, 
která byla chápána jako pře-
chod ke gymnáziu, vydal Jan 
Kašpar z  Ampringenu v  roce 
1663 nový školní řád. Ožila i 
stavební činnost - zámek těž-
ce poškozený při vpádech Švé-
dů byl opraven a částečně upra-
ven, věž farního kostela získa-
la osmibokou nástavbu, ve kte-
ré bývala strážnice, a barokní 
kopuli (dokončeno 1690), na 
Nisském předměstí byla posta-
vena v roce 1674 kaple sv. Mi-

chala a na Uhlířském vrchu 
byla vybudována v letech 1653 
- 1655 kaple Panny Marie Po-
mocné. Význam Bruntálu byl 
podtržen pobytem Jana Kašpa-
ra z Ampringenu jako velmist-
ra v Bruntále od listopadu 1671 
do července 1672 nebo pol-
ské královny-vdovy Eleonory 
Habsburské se svým dvorem 
na podzim 1675. 

Díky podkladům pro výběr 
daní na válku s Turky v polo-
vině 80.  let 17.  století lze na-
hlédnout do struktury oby-
vatel města - v  Bruntále bylo 
52 tkalců plátna, 25 soukeníků, 
3  barvíři, kreslič tuší, valchář, 
18  krejčích, pletař, 2  mydláři, 
9 obuvníků, 6 koželuhů, 2 sed-
láři, 2 řemenáři a 2 zámečníci, 
6 kovářů, 6 hrnčířů a 6 kožešní-
ků, 9 bednářů, 3 stolaři, 6 zed-
níků, 2 provazníci, 2 klobouč-
níci, 2 sklenáři, kolář, hřebíkář, 
pecař, 10  řezníků, 8  pekařů a 
cukrářů, sládek, 2  mlynáři a 
kramář. Dále zde byli 2 hostin-
ští, holič, 2  lázeňští, kominík, 
porodní bába, hrobník, učitel, 
kantor, pištec, kostelník, vý-
běrčí pohraničního cla a písař.Jan Kašpar z Ampringenu

Město Opole zve umělce na letní sympózia
Partnerské město Opole zve účastníky  na umělecká sympózia – workshopy v 
Opole a okolí. Polské sdružení umělců  - pobočka Opole bude poskytovat nejen 
ubytování a stravování, ale i materiály pro tvůrčí exkurze. 

Nový kulturní stánek ve městě
Od 28. května 2011 bude nově otevře-

na Galerie u Wericha.  Zájemci si mohou 
zpestřit víkendový výlet na Uhlířský vrch 
příjemnou zastávkou v  galerii, která je 
umístěna v rodinném domě v ulici J. We-
richa č. 2  v Bruntále.  Nachází se přímo 
nad restaurací SPORT, v rodinném domě 
bývalé vinárny pana Zelinky. Po cestě bu-
dou umístěny ukazatele, které uměníchti-
vé pocestné povedou správným směrem. 
Na vaši návštěvu se těší v sobotu a neděli 
od 9:00 do 18:00 hodin. Ukázka tvorby je 
k vidění na www.liborkappel.cz.

Marius Kotrba
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Zájemci si nejprve nanesli na ruce des-
infekční roztok, pak za pomocí instrukcí 
zdravotní sestry si zkusili správně umýt 
ruce a pod UV lampou si zkontrolova-
li, zda postup aplikovali řádně. Neumy-
tá místa se pod lampou projevila barevně 
odlišně od umytých. 

„Takovou lampu bych chtěl mít doma. 

Zjistil jsem, že musím dávat pozor hlavně 
na mytí kloubů rukou, které jsem při mytí 
opomněl,“ uvedl s úsměvem David Kup-
ka, žák 6. B Základní školy v Okružní uli-
ci v Bruntále.

Akci přínosně hodnotila také učitelka 
Martina Pavlíková: „Hygienu probírá-
me v  rámci předmětu Výchova ke zdra-

ví. Dnes si hygienu rukou žáci ověřili vel-
mi názorně a prakticky, což je samozřejmě 
nejlepší,“ uvedla učitelka.

Instruktáž k  hygieně rukou pořádá pro 
pacienty a návštěvníky nemocnice pravi-
delně. „Chceme vysvětlit, jak je správné 
mytí rukou důležité, a jak zabraňuje pře-
nosu a šíření vážných infekčních onemoc-
nění,“ vysvětluje manažerka kvality Pod-
horské nemocnice Bc. Marcela Kadleco-
vá. Akce se konala pod záštitou Kanceláře 
Světové zdravotnické organizace v České 
republice.			      (zr)

Blahopřání
V červnu slaví narozeniny tito členové 

Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál: 6. 6. Josefa Trněná, 9. 6. Eva 
Solanská, 10. 6. Ing. Miroslav Siegl, Mi-
loslav Hladík, 11. 6. Petr Vodička, 11. 6. 
Križan Vrábel, 15. 6. Vl. Mihalovičová, 
16. 6. Miroslav Čepička, Jana Jonášo-
vá, Ladislav Kovář, 17. 6. Marta Roz-
prýmová, 19. 6. Daniela Šprtelová, 20. 
6. Jarmila Hladíková, 21. 6. Anna Ul-
richová, 23. 6. Anežka Kočtářová, 25. 
6. Eliška Čepičková, 28. 6. Jan Volčík, 
29. 6. Miroslav Kalousek, Ladislav Ke-
lemen.
Výbor organizace Sdružení občanů zdra-

votně postižených Bruntál přeje všem 
hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Pivofest na hřišti a akce v Barbaru 
Music bar Barbar pořádá v červnu několik zábavných akcí. V pátek 3. června 
proběhne Pivofest na hřišti Slavoje Bruntál.

Lidé si zkusili správné mytí rukou
Obyčejná denní činnost jako je mytí rukou může přinést řadu překvapení. V pátek 6. května se Podhorská nemocnice při-
pojila k mezinárodnímu Dni hygieny rukou a učila pacienty i veřejnost, jak se ruce správně myjí. Pomocí speciální UV lam-
py si pak účastníci ověřovali, zda hygienu provádí dobře. Během dopoledne přilákala akce na devadesát zájemců, mezi nimi 
i desítky žáků z bruntálských základních škol.

Poděkování
FC Slavoj Bruntál  děkuje odboru sprá-

vy majetku a rozvoje města, zejména panu 
Houdkovi, Brindzovi a Hornišlovi za 
kladný přístup a včasné vyřízení, poslé-
ze realizaci oprav parkoviště a komunika-
cí před hřištěm FC Slavoj Bruntál – Staré 
Město, o.s. v Rýmařovské ulici. 

Oldřich Mísař, 
výkonný výbor FC Slavoj

VÍKENĎÁCI
pořádají letní dětský tábor

Cesta kolem světa
16.-29.7.2011

- cena 3.500 Kč (i na splátky)
- je určen dětem od 6 – 16 let
- program:	 CETAH 
	 soutěže, hry
	 diskotéky, karaoke
	 koupání a výlety
	 noční hry, táboráky

kontakt a informace k LDT:
vikendaci@seznam.cz

www.vikendaci.cz

Rozloučili jsme se
5. 5. Marie Uhlířová (1952) Bruntál, 9. 

5. František Rábek (1931) Sosnová, 10. 
5. Alžběta Jiřičná (1929) Bruntál, Vladi-
mír Jirka (1952) Bruntál, 10. 5. Petr Ho-
luša (1979) Bruntál, 11. 5. Marie Andrý-
sková (1925) Kočov, 15. 5. Michal Hána 
(1979) Mezina, 16. 5. Miroslav Wolf 
(1963) Opava, Jan Volčík (1937) Bruntál

Na pódiu můžete zhlédnout kapely Ko-
pyto z Opavy, Another Chance z Bruntá-
lu, Bathzone ze Zátoru, Fellasea z Opa-
vy a Modulor z Bruntálu. Čeká vás boha-
té občerstvení a samozřejmě skvělé pivo.

V případě velmi nepříznivého počasí se 
akce přesune do Barbaru. Vstupné na Pi-
vofest je 50 Kč.

Hned následující den, v sobotu 4. červ-

na vystoupí po 21. hodině v Barbaru Hus-
tej Wimpy.

Na druhý Pivofest se můžete těšit v so-
botu 2. července. Zde zahrají Sanitka z 
Brna, Way Out z Bruntálu, Hadry z těla z 
Litomyšle a Modulor z Bruntálu.

Bližší informace na www.barbarbar.cz a 
na plakátech.

(zr)

Lidé se dověděli praktické rady pro správ-
né mytí rukou.

Foto: Archiv Podhorské nemocnice 

Koncert kapel v Africa Pubu
Po neuskutečněném koncertu letos 

v únoru bude v bruntálském klubu Africa 
Pub v pátek 27. května od 20 hodin kon-
certovat kapela  Květy, která představí je-
jich novou desku V čajové konvici! Coby 
předkapela se předvede bruntálská forma-

ce Podzimní Sběr. Vstupné je 100 Kč  
Kdo by se chtěl dozvědět více, může vy-

užít následující odkazy:
www.kapelakvety.cz
www.bandzone.cz/podzimnisber
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Inzerujte v Našem domově
Informace o ceníku inzerce na emailu: nasdomov@mubruntal.cz

Tel.: 554 706 398 nebo www.mubruntal.cz
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Společenská kronika města

Tereza Kupková Klára Šrubařová

Tereza Hradilová

Charlotte Šteinigerová

Barbora Priorová

Beno Limberk Matyáš Bártek

Josef Hawliczek
Rodičům Kláry Šrubařové blahopřeje 
František Struška

Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
7. května. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí. 		        Fota na stránce: Juraj Móric

K  významnému jubileu blahopřál oslavenci  mís-
tostarosta Ing. Václav Mores. 	       Foto: (MV) 

Jubilant pan Anton Henč
Životní jubileum 90 let oslavil pan Anton 

Henč z Bruntálu 9. května. Narodil se  Bán-
ské Štiavnici  na Slovensku. V roce 1949 se 
přistěhoval do Světlé Hory a v  roce 1950 
do Bruntálu, kde žije dosud. Pracoval jako 
v  Moravolenu jako technicko-hospodářský 
pracovník. Od roku 1971 až do důchodu 
byl zaměstnán u společnosti  Severomorav-
ské vodovody a kanalizace.  Má dva syny, 
čtyři vnoučata a několik pravnoučat. Bydlí 
v domě s pečovatelskou službou kam se na-
stěhoval jako první ihned po otevření domu.

(MV)

SKLADY, 
GARÁŽE 

A KANCELÁŘE 
K PRONÁJMU

v objektu bývalého 
závodu SELIKO 

v Bruntále.
Kontakt: 

606 660 507
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Titul mistra v Pompon dance 
v  kategorii dětí do 11 let zís-
kala skupina Roztleskávačky 
s formací ,,Máme rády fotbal“. 
V Modern dance získaly krás-
né 2. místo a 4. místo v Show 
dance. 

Na konci května čeká Sto-
nožku Mistrovství ČR v  Pra-
ze. Taneční vystoupení dětí 
ze Stonožky můžete vidět 
v  Bruntále dne 5. června na 
oslavě Dne dětí v  městském 
parku nebo 11. – 16. červen-

ce na Vodnických slavnostech 
v  Bruntále a na Hartě. O let-
ních prázdninách čeká děti 
také kouzelná anglická školič-
ka a soustředění v Bruntále.

(TH)

Novinky z Wellness 
centra Bruntál

Dárkový poukaz – 
originální dárek

Nově v prodeji jsou dárko-
vé poukazy v hodnotě 300 Kč, 
500 Kč a 1 000 Kč. Dárkové 
poukazy na vstupy do wellne-
ss centra jsou originálním dár-
kem pro vaše blízké, přátele 
nebo obchodní partnery. Dár-
kový poukaz je platný tři mě-
síce od data zakoupení.

Mezinárodní den dětí – 
středa 1. června 2011 

Rodiče, nezapomeňte oslavit 
se svými ratolestmi Den dětí!!

Wellness centrum připravilo 
na tento den speciální vstupné: 

1 + 1 zdarma 
(vstup dětí do 15 let ZDAR-

MA za doprovodu jedné platí-
cí dospělé osoby)
Speciální letní nabídka – 
5 hodin za cenu 3 hodin!!
Užijte si pět hodin vod-

ních radovánek nebo relaxace 
pouze za cenu tříhodinového 
vstupného. Akce platí od 1. 6. 
do 31. 8. 2011. 

(více informací na www.
wellnessbruntal.cz)

Každou středu plavání 
„V zajetí chuti“

Všechny děti, které navští-
ví ve středu wellness centrum, 
obdrží u pokladny sáček tyči-
nek. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 30. května 2011.

Noviny budou v prodeji

od 8. června 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Přijďte si zaplavat a podpořit 
město v soutěži

Ve středu 1. června se město Bruntál zapojí do akce Ev-
ropský plavecký den. V bruntálském wellness centru  akci 
organizuje  Plavecký klub Slavoj Bruntál s podporou měs-
ta. Od 8 do 22 hodin se může soutěže zúčastnit každý, kdo 
zvládne jakýmkoliv stylem uplavat 100 metrů, což předsta-
vuje čtyři bazény. 

Taneční klub Stonožkaje Mistrem Moravy
Skvělý taneční výkon předvedla Stonožka v neděli 1. května, kdy vybojovala první místo na 
Mistrovství Moravy v Přerově.

Čeští a polští studenti stráví další víkend 
při sportování v Jeseníkách

Sportovní klub Annaberg chystá po zdařilé zimní akci v areálu v Suché Rudné další aktivi-
ty pro českou a polskou mládež.

Tentokrát se studenti českých 
a polských škol sejdou na  let-
ní akci, která se bude konat o 
víkendu 17. - 19. června v An-
dělské Hoře a v Karlově pod 
Pradědem. Čeká je víkend na-
bitý sportem.

Mládežníci stráví dopoled-
ne v lanovém centru Proud v 

Karlově. Ostatní aktivity, jako 
jsou míčové sporty, orientační 
běh a jízdy na terénních kolo-
běžkách jsou připraveny v are-
álu Kopřivná v Malé Morávce. 
„Doufejme, že nám bude přát 
počasí a studenti si užijí pěk-

ný víkend v  Jeseníkách,“ řekl 
organizátor akce Petr Drápala 
z SK Annaberg.  Akce se usku-
teční v rámci Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce 
2007-2013. 

-dd-

Každému účastníkovi je 
umožněn  bezplatný vstup 
na 30 minut. Účastníci obdr-
ží certifikát Českého olympij-
ského výboru, v případě zájmu 
jim organizátoři změří a za-
znamenají čas. Města jsou roz-
dělena do kategorií podle po-

čtu obyvatel a soupeří o nej-
vyšší počet účastníků. Soutě-
žit mohou občané s  trvalým 
nebo přechodným pobytem 
v Bruntále nebo studenti brun-
tálských škol. Bližší informa-
ce podá Jan Michalík na tel. č. 
604 933 124.	                -dd-

Každý účastník obdrží certifikát.

Wellness centrum 
se těší oblibě

V uplynulém roce  navštívi-
lo Wellness centrum Bruntál 
200 tisíc lidí.

Nejvyhledávanějšími měsíci 
jsou samozřejmě volné prázd-
ninové dny, červenec a srpen. 
Po prázdninovém boomu v ná-
vštěvnosti přišel mírný pokles, 
přesto přijde denně průměr-
ně 535 osob. ,,V  období let-
ních prázdnin a zimních měsí-
ců, kdy Jeseníky navštěvují tu-
risté, je návštěvnost mnohem 
vyšší než na podzim a v  jar-
ních měsících,“ uvedla Táňa 
Kurfürstová, manažerka well-
ness centra. Rekord v návštěv-
nosti drží 16. květen loňského 
roku, kdy navštívilo wellne-
ss 1319 osob. Nejvíce navště-
vovaným dnem je neděle, kdy 
si lidé potřebují odpočinout po 
náročném týdnu.	            (TH)


